

## Delo občinske skupščine v oktobru in novembru 1988

### Slavnostna seja v počastitev občinskega praznika

V počastitev občinskega praznika bo v soboto, 29. oktobra 1988, ob 10. uri v avli Osnovne šole Louis Adamič Grosuplje, Tovarniška 16, slavnostna seja Skupščine občine Grosuplje in izvršnih organov družbenopolitičnih organizacij občine Grosuplje.

Slavnostni govornik bo Ivan Ahlin, predsednik Skupščine občine Grosuplje. Na tej slovesnosti bodo podeljene tudi nagrade Louisa Adamiča in Josipa Jurčiča. V kulturnem programu bo sodeloval Moški pevski zbor Grosuplje pod vodstvom zborovodkinje Mojece Intihar.

### Delovne seje zborov Skupščine občine v novembru

so načrtovane za sredo, 16. novembra 1988, ob 15. uri.

- Kot osrednje točke bodo zbori obravnavali:
  - poročilo o komunalnem gospodarstvu,
  - poročilo o stanju in organiziranosti družbenih dejavnosti in samoupravnih interesnih skupnosti v občini,
  - osnutek resolucije o politiki izvajanja družbenega plana občine Grosuplje za obdobje 1986 — 1990 v letu 1989 z analizo izvajanja družbenega plana občine Grosuplje v letu 1988 (vključno izvajanja razvojnih usmeritev na področju drobnega gospodarstva),
  - predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o proračunu občine Grosuplje,
  - osnutek dogovora o izvajanju davčne politike v obdobju 1986 — 1990,
  - predlog odloka o davku na promet nepremičnin,
  - predlog odloka o določitvi vrednosti točke za izračun nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča.
- Ob 14.30. uri istega dne bo predsednik Skupščine občine Grosuplje predvidoma sklical 4. skupno sejo zborov Skupščine občine Grosuplje, na kateri bodo delegati glasovali o izvolitvi člana Predsedstva SR Slovenije.
- Ta seja je pogojena za izvedbo kandidacijskih postopkov za člana Predsedstva SRS.

## Grosuplje so blizu Ljubljane

### Delavci pri obrtnikih, preberite!

Medtemko je Medobčinski sklad za izobraževanje delavcev na področju samostojnega osebnega dela Ljubljana, Miklošičeva 26, dosejal je vračilo stroške obiskovanja tečajev, seminarjev in šol, bo odšel prešel v štirinajstih občinah ljubljanskega območja še med organizatorje dopolnilnega izobraževanja delavcev pri obrtnikih. S tako obliko izpopolnjevanja znanj je pričel poskusno že spomladaj za gostince, in sicer v sodelovanju s Srednjo šolo za gostinstvo in turizem Ljubljana. S to šolo sedaj razlira sodelovanje, saj dodaja raznovrstnim krajšim in daljšim tečajem še več oblik šolanja ob delu.

Poleg gostinskih delavcev bo sklad povabil k nekajednevnim strokovnim tečajem v sodelovanju z Narta studiem delavke iz frizerskih salonov, v sodelovanju z Inštitutom za varilstvo, delavce, ki opravljajo najrazličnejša varilska dela, v sodelovanju z delavsko univerzo Cene Stupar in Zavodom za izobraževanje in kulturo Litija pa pripravil nekaj izbranih tečajev. O tem, kdaj in kje bodo potekali posamezni tečaji, bo sklad redno obveščal po radiu Glas Ljubljane (UKV 102,4 megaherza), radiu Trbovlje in splošno tudi v časniku Delavec v obrti, ki izhaja okrog 20. v mesecu.

**SKLAD KRIJE V CELOTI STROŠKE TEČAJEV, v nekaterih primerih tudi bruto osebni dohodek.**

Ker že pišemo o tem, da postaja sklad za izobraževanje delavcev pri obrtnikih na ljubljanskem območju tudi organizator namenskih tečajev za izpopolnjevanje znanja zaposlenih v samostojnem osebnem delu, se navedimo, da je prošil osnovne organizacije sindikata delavcev v obrti po občinah, obrtna združenja in zvezo obrtnih združenj, da bi mu posredovali plane izobraževanja in druge dejavnosti, v katere so vključeni tudi delavci pri obrtnikih, da bi jih lahko uvrstili v letni programski in finančni plan. Do seje predsedstva in komisije za izobraževanje v začetku septembra je prejel le najavo sekcije cementinarjev, da bo pripravila seminar v Grosuplju.

Delavci v občinah Grosuplje, Hranjci, Kamnik, Kočevje, Litija, Logatec, Ribnica, Trbovlje in Zagorje lahko po predhodnem skupnem dogovoru na račun sklada organizirajo prek svoje OO ZS ogled ali pa izvedbo kulturnih prireditev.

Stane Jesenovec

## Dosežki med dvema občinskima

oddanih več manjših površin na zahtevo posameznikov kot zemljišč, ki so potrebna za normalno rabo že zgrajenih objektov (funkcionalna zemljišča).

Sklad stavbnih zemljišč se pri svojem delu srečuje s precejšnjimi težavami, ki so predvsem finančne narave. Originalni viri sredstev s katerimi razpolaga Sklad je prispevek za uporabo stavbnega zemljišča. Če upoštevamo plan za letošnje leto, naj bi iz tega naslova Sklad pridobil 70.000.000 din, kar komaj zadošča za plačilo dveh zazidalnih načrtov, da o kakem odkupu zemljišč in opremi sploh ne govorimo.

Povpraševanje po parcelah je še vedno večje (povprečno 50 parcel letno), kot je možna ponudba Sklada.

	v 000 din		
	1987	1988	IND
celotni prihodek	3.126.609	8.311.878	266
porabljena sredstva	979.839	2.455.900	251
dohodek	2.146.762	5.855.875	273
čisti dohodek	1.627.772	5.038.099	310

### Finančni rezultati OZD družbenih dejavnosti (30. 6. 1988)

Tudi v družbenih dejavnostih v prvi polovici leta 1988 nobena OZD ni poslovala z izgubo, vendar je imela združvena skupnost za 325.644.000 din nekritičnih odhodkov. Hitra rast cen materialnih stroškov zelo negativno vpliva na njihovo poslovanje, kar so istočasno omejena sredstva SIS. Že polletni rezultati temeljijo na zakonski možnosti obračuna minimalne amortizacije, kar bo v bodočnosti nujno povzročilo

Skupno smo za družbene dejavnosti, ki se odvijajo v občini namenili do 30. 8. 1988 10.515.144.000 din, in sicer za:	
zdravstvo	46,7%
otroško varstvo	11,8%
izobraževanje	32,9%
kultura	2,4%
raziskovanje	0,1%
telesna kultura	0,9%
zaposlovanje	0,7%
socialno skrbstvo	4,4%

Ob polteju je gospodarstvo namenilo za skupno porabo v okviru občine 15,5% svojega dohodka (ob trimesečju leta 15,6%).

### Zdravstvo

Zdravstveno varstvo v občini vključuje 22.832 zavarovancev; od tega 34,3% delavcev, 13,8% upokojencev, 11,2% kmetov in njihovih družinskih članov, 46,2% drugih družinskih članov in 0,6% ostalih.

Izvajalec zdravstvenega varstva v občini je TOZD Osnovno zdravstveno varstvo Grosuplje, ki zaposluje 119 delavcev. Nivo zdravstvenega varstva se zaenkrat v primerjavi z regijo še ohranja v približno enakem odnosu: na enega zdravnika odpade 10.212 prebivalcev in enega zobozdravnika 2.095. Še vedno pa smo med občinami, ki imajo najvišji odstotek odsotnosti z dela v republiki, saj le-ta v naši občini za leto 1987 znaša 6,5%, čeprav nimamo za zdravje izrazito škodljive proizvodnje.

V strukturi prihodkov zdravstva predstavljajo 81,8% prispevki družnega dela, 7,5% republiška solidarnost, 8,3% prispevki zasebnega sektorja, 1,4% prispevki iz kmetijske dejavnosti in 0,6% ostali prihodki. Na strani odhodkov pa 88,7% predstavlja strošek zdravstvenega varstva, 3,4% nadomestila OD in druga povračila, 2,5% združevanje sredstev za solidarnost, 0,9% strokovna služba SIS in 0,7% materialni stroški delovne skupnosti.

Prispevna stopnja iz BOD znaša trenutno 10,40% in je od 65 občin po višini 13.

### Otroško varstvo

Otroško varstvo vključuje 32,5% vseh predšolskih otrok, s tem da se povečuje število odklonjenih, katerih je v letu 1988 že 202 (v letu 1987 jih je

### Družbene dejavnosti

Poslovanje v teh dejavnostih, ki predstavljajo zelo pomemben del našega življenja, se je ob krizi v gospodarstvu tudi zelo zaostrojilo. Težave se kažejo v tem, da tako moznosti gospodarstva kot tudi nenehni omejevalni ukrepi na področju skupne porabe ne zagotavljajo dovolj sredstev za pokritje vseh potreb, ki se izkazujejo v teh dejavnostih.

Ob padanju realnih OD lahko v bodoče pričakujemo še višje pritiske na uredničevanje potreb v skupni porabi, posebno na področju socialnega varstva, kar pa je v nasprotju z materialnimi možnostmi, s katerimi te dejavnosti razpolagajo.

	v 000 din		
	1987	1988	IND
celotni prihodek	3.126.609	8.311.878	266
porabljena sredstva	979.839	2.455.900	251
dohodek	2.146.762	5.855.875	273
čisti dohodek	1.627.772	5.038.099	310

### težave v ohranjanju kapacitet.

Pomanjkanje sredstev je povsem zaustavilo investiranje v družbenih dejavnostih, tveladnica pri osnovni šoli Grosuplje je namreč v celoti financirana iz samoprispevka krajanov.

Na področju OD delavci v družbenih dejavnostih zastajajo za usklajenim nivojem na podlagi povprečja gospodarstva občin, posebno v Solstvu. Povprečni OD je v juliju znašal 612.817 din in je za 13,2% zaostajal za povprečjem republike v negospodarstvu.

Z ozirom na široke možnosti kulturnega delovanja povzroča intenzivno omejevanje skupne porabe precejšnje težave v izvajanju programa kulturne skupnosti.

V strukturi sredstev 63,9% odpade na redno dejavnost, ki vključuje naslednje izvajalce: Zavod za kulturo in izobraževanje 30,2%, Zveza kulturnih organizacij 19,8%, Zgodovinski arhiv Ljubljana 2,4%, Ljubljanski regionalni zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine 5,9%, Slovenski etnografski muzej 0,6%, razna društva 2,2% in strokovna služba SIS 1,6%. Ostali del (36,1%) predstavljajo posamezne akcije na področju varstva naravne in kulturne dediščine.

Zavod za kulturo in izobraževanje je v svojih enotah poskrbel za pestro ponudbo knjižnih novosti, predstavitev le-teh, privabil najmlajše na ure pravilj, vabil obiskovalce na Muljavo, učenci glasbene šole pa so svoje dosežke redno predstavljali občinstvu. Velika pridobitev v letošnjem letu je nova dvorana ob glasbeni šoli, katero sta s pomočjo kulturne skupnosti, združenega dela in obrtnikov občine z veliko požrtvovalnostjo zgradila pihalni orkester in Zavod za kulturo in izobraževanje.

Tudi programi ljubiteljske kulturne dejavnosti se z veliko mero dobre volje posameznikov in skupin uspešno izvajajo: gledališka skupina KD Muljave je na tradicionalno prireditev na prostem uspešno privabilo k ogledu nad 6.000 obiskovalcev, uspešno so gledališke skupine iz Smarja, Mlačevca, Ivančne Gorice in Grosuplje, folklorna skupina iz Račne, likovniki pripravljajo redne razstave, literati pa se predstavljajo širši slovenski javnosti, v občini deluje 15 pevskih zborov, zelo uspešna pa so tudi šolska kulturna društva (gledališka skupina OŠ Grosuplje je v samem vrhu slovenskih gledaliških skupin).

Zaradi skromnih finančnih sredstev pa se slabša stanje kulturnih domov v občini, odkrnejo pa se izvajajo tudi akcije varstva naravne in kulturne dediščine.

Prispevna stopnja iz BOD je 0,30% in je 57 po višini v SRS.

Zaposlovanje

Področje zaposlovanja že občuti posledice gospodarske krize, saj se povečuje število brezposelnih tudi v naši občini.

## praznikoma (1987—1988)

### Telesna kultura

Dejavnost telesne kulture se odvija predvsem na področju šolskega športa in rekreacije, manjši del pa odpade na tekmovalni šport. Dejavnost se financira iz sredstev združenega dela, ki prispeva cca 30%, ostali del pa se zagotovi iz nesistemskih virov. Sredstva se porabijo za dejavnost Zveze kulturnih organizacij, skupne naloge na ravni republike, za ostale namene (najemnine, vzdrževanje) in za strokovne delavce.

V letu 1988 se je Strelska družina Bukovica uvrstila v republiško ligo, na področju šolskega športa se je 7 učencev uvrstilo v republiški finale v atletiki, v pionirskem šahu smo imeli predstavnika v ekipi Jugoslavije na svetovnem prvenstvu, v rokometu imamo 3 ekipe v drugi republiški ligi, vključili pa smo se v akcijo Razgibajmo življenje. Uspešli smo pridobiti tudi 4 teniška igrišča.

Prispevna stopnja je trenutno 0,10% iz BOD in je po višini 62 v SRS.

### Raziskovanje

Raziskovalna skupnost svojo dejavnost temelji na zelo skromnih sredstvih, ki se oblikujejo na podlagi prispevne stopnje 0,04% iz dohodka (60 po višini v SRS). Skromna sredstva so se usmerjala v spodbujanje akcij, ki so se izvajale v okviru raziskovalne delavnice, še vedno pa je vse premalo zavesti o praktičnih koristih raziskovalne dejavnosti, tako v združenem delu kot širše, kar dokazuje tudi najskromnejši delež raziskovanja v skupni porabi občine.

V letu 1988 je končana študija o omejenosti zraka v občini, pristopili pa smo k financiranju raziskave za izboljšanje kvalitete mleka pri molzarjih. Financirala se tudi spodbujanje raziskovalne dejavnosti na osnovnih šolah, tako je OŠ Stična bila letos druga na republiškem tekmovanju za najboljšo raziskovalno nalogo.

### Urejanje prostora

Strokovna služba Zavoda za urbanistično načrtovanje Grosuplje ugotavlja, da je pri gradnji stanovanjskih hiš nekaj več spoštovanja predpisov, pri gradnji počitniških objektov, čebelnjakov in lop pa manj kot prej. V predlogih posameznikov za spremembo zadržljivosti pri trenutnem spreminjanju občinskega plana je precej predlogov, ki so popolnoma nesprejemljivi in kažejo na to, da prostori kot eksistencialna dobrina naroda v zavesti posameznika sploh ne obstaja. To lahko pomeni tudi več nedovoljene gradnje na težje opaznih predelih.

V globalu stojimo pred zelo spreminjenimi družbenimi razmerami, ki bodo zahtevale tudi drugačne pristope k urbanizmu, morda manj vprašanih mej in več vsebine, določanje temeljnih prioritet v prostoru in podobno.

V postopku je priprava sprememb in dopolnitev dolgoročnega in družbenega plana občine Grosuplje iz treh razlogov: — zaradi uskladitve z obveznimi republiškimimi planskimi izhodišči,

— zaradi opredelitve trase avtoceste od Višnje gore proti Biču in

— zaradi novih pobud nosilcev planiranja in občanov. Sprejeti so bili zazidalni načrti Obrtna cona Brezje Grosuplje, Sinoles Ivančna gorica, ureditveni načrti za središče Stične, za razširitev pokopališča v Grosuplju, za izgradnjo novega pokopališča v Sentvidu pri Stični. Spremenjena sta bila zazidalna načrta Mrzle njive v Grosuplju in Grintovec G1 v Višnji gori.

V postopku sprejetja sta zazidalna načrta Tlake v Smarju in Kajina v Stični, ureditveni načrti za razširitev pokopališča v Smarju-Sap, za sanacijo pokopališča v Smarju-Sap in za odgalitje komunalnih odpadkov Shehan.

Zavod za urbanistično načrtovanje in druge urbanistične organizacije že pripravljajo strokovne podlage za osnutke načrtov za Center Grosuplja, za rekonstrukcijo železniške postaje in tirov v Grosuplju, zadrževalnik Veliki Potok v KS Polica, ureditev peskokaopa Pleše v KS Šmarje, PA Ljubljana pripravljajo lokacijski načrt za gradnjo avtoceste od Višnje gore do Biča.

V premoženjsko pravni službi Komiteja za varstvo okolja in urejanje prostora so opravljali predvsem naloge s področja pridobivanja stavbnih zemljišč, predvsem na predlog družbenopravnih oseb oz. konkretnih investitorjev za gradnjo poslovnih, stanovanjskih in komunalnih objektov, ter za Sklad prav tako za gradnjo poslovnostanovanjskih objektov.

Komiteja za varstvo okolja in urejanje prostora je glede na površino največ zemljišč pridobil sporazumno, torej pogodbeno, za kar je bilo sklenjenih 21 kupnih podob. V primerih, kjer sporazuma ni bilo možno doseči, so se zemljišča pridobivala po zakonu o razlastitvi oz. zakonu o stavbnih zemljiščih. V ta namen je bilo izdanih 8 odločb o ugotovitvi splošnega interesa, 13 odločb o pripravljalnih delih, 8 odločb o razlastitvi in 8 odločb o odvzemu pravice uporabe. Po pravno-možnosti odločb o razlastitvi oz. odločb o izročitvi zemljišča je Komiteja v vseh primerih vodil postopke o odškodninah, v primeru sporazumno pridobivanja pa istočasno s pridobivanjem.

Poleg tekočih zadev, v katere štejemo tudi postopke v zvezi s prodajo kmetijskih oz. stavbnih zemljišč (izdanih je bilo 117 potrdil), je Komiteja reševal tudi zaostanke iz preteklih let. To so urejanje zemljiškoknjiznega stanja javnih poti in potokov, npr. ceste na Slivnico, cest v naselju Ivančna gorica, ceste v Podtaboru, itd. ter potokov Grosupeljsčica in Stiškega potoka.

Komiteja za varstvo okolja in urejanje prostora je v obdobju od 1. 10. 1987 do 30. 9. 1988 izdal lokacijska, gradbena in uporabna dovoljenja, kot je navedeno v tabelah.

Število izdanih dovoljenj za gradnjo stanovanjskih hiš je podobno kot v preteklih letih, obseg gradenj hiš z delavci in je v porastu, počitniških hišic gradijo manj, legalizirajo objektov je več, število adaptacij starih objektov pa je podobno kot v prejšnjem letu. Tudi število izdanih dovoljenj za gradnjo v

2. ABC Pomurka, DO Tabor in KS Stična — poslovno kulturni objekt

3. TOZD Elektro Ljubljana okolica — TP in NN kablovod Grosuplje

4. Gradbeno podjetje Grosuplje — sprememba namembnosti lakirnice, začasni izvor in omrežje kisika in acetilena ter kontejner

5. Black & Decker Grosuplje — adaptacija aneksa k proizvodni hali

6. Mercator — TOZD Posestva Ljubljana — molzišče, adaptacija hlevov, zunanja ureditev

7. KP Grosuplje — TP Metnaj

8. DO Agrostroj »Albin Grajzar« Ivančna gorica — razširitev proizvodne hale

9. KP Grosuplje — 600 m<sup>3</sup> vodohran

10. TOZD Elektro Ljubljana — TP Metnaj — vas in NNO

11. TOZD Elektro Kočevje — TP Mla Lipljene

12. Krajevna skupnost Stična — razširitev pokopališča in gradnja mlinske vežice

13. IMOS Instalacije Grosuplje — adaptacija lakirnice

14. SGP SCT OBNOVA Ljubljana — začasno delavsko naselje Višnja gora

15. Sklad stavbnih zemljišč občine Grosuplje — komunalni vodi Preska — Dvori

16. Gradbeno podjetje Grosuplje — I. faza stanovanjskih objektov Dvori

17. Sklad stavbnih zemljišč občine Grosuplje — most preko Grosupeljsčice

18. Komunalno podjetje Grosuplje — rekonstrukcija črpalnice Kačjek

19. Komunalno podjetje Grosuplje — dreznajo zajehte in cevovod od Potoka do rezervoarja Vir

20. Komunalno podjetje Grosuplje — kanal »B« od jaska 30 do 35

21. Komunalno podjetje Grosuplje — kanalizacija, del kanala »C« od jaska 30 na kanalu »B« do jaska 8 na kanalu »C«

22. TOZD Elektro Ljubljana okolica — 20 kv DV, TP in NNO ZG Brezovo

23. TOZD Elektro Ljubljana okolica — prestavitve obstoječih VN vodov Črnuče — Grosuplje, Kleče — Grosuplje in podaljšek VN voda za TP Paradišče

24. Komunalno podjetje Grosuplje — vodovod Kamni vrh

25. Slovenjales Stolarska Videm-Dobrepolje — montažna AB hala

IZDANA LOKALJSKA, GRADBENA IN UPORABNA DOVOLJENJA TER POTRDLILA O PRIGLASITVI DEL OD 1. 10. 1987 DO 30. 9. 1988

LOKALJSKA DOVOLJENJA	
— stanovanjska hiša	142
— legalizacija stanovanjske hiše	9
— nadomestna stanovanjska hiša	2
— adaptacija stanovanjske hiše	4
— sprememba v stanovanjsko hišo	2
— stanovanjska hiša in delavnica	8
— stanovanjska hiša in gospodarsko poslopje	5
— stanovanjska hiša z gostinskimi lokalom	24
— počitniška hišica	8
— legalizacija počitniške hišice	2
— prizidek k počitniški hišici	1
— delavnica	2
— adaptacija delavnice	2
— gostinski lokal	1
— sprememba v gostinski lokal	2
— gospodarsko poslopje — goveji hlev	23
— nadomestno gospodarsko poslopje	4
— adaptacija gospodarskega poslopja	2
— garaža za kmetijsko mehanizacijo	6
— garaža za osebni avto	5
— garaža za tovarnjak	1
— zidanka	3
— čebelnjak	5
— drvarnica	2
— silos	2
— kozolec	1
— družbeni sektor	25
SKUPAJ	293

družbenem sektorju je nad povprečjem.

Lokacijska dovoljenja — družbeni sektor

1. Sklad stavbnih zemljišč občine Grosuplje — kanalizacija v G3 Višnja gora

Gradbena dovoljenja — družbeni sektor

1. TOZD Elektro Ljubljana okolica — TP Grosuplje — Rožna dolina in vtok v 20 kv in 0,4 kabelsko mrežo

2. Tovarna gostinske opreme Kovinastroj Grosuplje — prva

## Obrambno in samozaščitno usposabljanje mladih



Obveznike so obiskali svojci, znanci in prijatelji

Vsi imamo pravico in dolžnost, da aktivno sodelujemo v pripravah na splošno ljudsko obrambo. Zakon o splošni ljudski obrambi in družbeni samozaščiti narekuje tudi dolžnost usposabljanja ter pouka obrambe in zaščite za mladino, ki ne obiskuje šol srednjega usmerjenega izobraževanja v letu, v katerem dopolni 16 let starosti. Tak način usposabljanja mladih se izvaja od leta 1974. V tem obdobju je doživelo določene spremembe in modifikacije od začetne oblike, tako imenovane predvojaške vzgoje do današnje vzgojno-izobraževalne oblike. Osnovno vodilo pri spreminjanju in dopolnjevanju programa usposabljanja je graditev obrambne zavesti, utrjevanja varnostne kulture ter spodbujanje samoiniciativnosti slehernega posameznika pri opravljanju obrambnih in samozaščitnih nalog.

Na analizi vzgoje je bilo ugotovljeno, da sta organizacija prostočasnih aktivnosti in izvajanje tem, ki so izven programa, za to populacijo mladih izrednega pomena, saj jih zgolj vojaško urjenje ne pritegne v zadostni meri, da bi dosegli zastavljene smote. Predvsem zato so mentorji ob prenašanju vojaških znanj in spre